编辑:邢程|美编:李晓辉|责校:李传富

# 股市里的焚筝 总有一个能忽悠到你

#### ■为啥A股讲故事的公司那么多, 因为大家喜欢听呗。

在很多股民眼中,故事讲得好的上市公 司,才是真正股民心中的"好公司

"水至清则无鱼,有泡沫才有活力,懂不 懂,神烦那些动不动发澄清广告说这个概念没 有那个概念也没有的股票,你是生怕你家股票 上涨吗? 你是生怕股民赚钱吗? 买你家股票真 是太倒霉了。

投资者互动交流平台上,经常有股民苦口婆心地劝上市公司,搞点概念,炒一下股价, 重视市值管理。比如这样的:

"锂矿千万不要复工,政府求你也别开工, 集团不是有几个有投资资格的金融公司吗? 可每年在二级市场逢低买人公司股票,每年 年初炒作一下矿山复工,然后高位抛出,6月 后宣布当年复工无望股价大跌!每年来个50% -100%的套利,这就是无本的高利润,矿山的 价值预期还在,只要锂电电动车市场还在,可 以永远这样玩下去,望公司研究采纳!

说实话,作为一个A股股民,真是特别焦 虑,要学的题材太多,天天是高三,什么海水 淡化、跨境电商、量子通信、无人驾驶,还有英 文的 VR、P2P、O2O、IPV6、3D 打印、OLED

那么,问题来了!

问:一支股票,曾经被以A、B、C、D、E····· 等概念炒过N次,现在的VR是它的N+1次炒 作。请问:在前N次概念的炒作中,该公司有几 次梦想成功?

答:废话!如果前面成功了任何一个,现 在还用挨个做梦吗!

## ■每轮熊市都会消灭一些超级明星

看官,还记得去年涨到467元的全通教育 474元的安硕信息吗?看看现在是多少钱?喜欢 听故事,得连蹦极、过山车这些极限运动都一 并爱上才行。

喏,一代妖王安硕信息,证监会的一纸处 罚,揭开了它去年大涨的奥秘。颇为喜剧的 是,公司的第一高价股身份,竟然是由董事 长、董秘等合力"吹捧"出来的

"2014年4月30日至5月6日间,安硕信息 董事长高鸣、董事会秘书曹丰与某证券机构分 析师接触达成默契,决定通过信息披露、投资者调研、路演等多种形式持续、广泛、有针对 性地宣传安硕信息开展互联网金融相关信

"2014年4月30日至2015年4月30日间,公 司在多次与投资者进行业务交流的过程中,披 露的信息存在与公司现实状况不符,存在不准 确、不完整情形。该涉案信息为公司对前景的 描绘设想,缺乏相应的事实基础,未来可实现 性极小,具有较大误导性。

上市公司的精心安排、券商们研报的助 力、各大股东们默默的埋伏,以及高位的果断 出逃,好一出大戏。

如今,安硕信息因涉嫌发布误导性陈述, 上市公司面临顶格处罚。顶格? 听上去好可怕 的样子,其实顶格就60万而已。然后高鸣和曹 丰分别被罚30万、20万。对于承受了股价腰斩现腰斩再再腰斩的股民来说,这种处罚不足 以弥补他们的伤痛。值得庆幸的是,上市公司 因虚假陈述受到证监会行政处罚,亏损的股民 可索赔

看过这,估计很多人忍不住骂监管是怎么 做的,其实不妨想想自己是不是一点责任没

### ■有些故事,明知它不真实,我 们却还是愿意相信, 因为故事带来 的虚假繁荣能让我赚到钱, 我很聪 明,后面会有傻瓜来买单。

时报君的一位同事写了篇某上市公司涉嫌造假的报道,事先做了大量功课,有理有 据,引起了监管部门的重视,要求公司停牌核

结果呢,很多股民在股吧里暴怒,说记者 造谣,咒骂"黑心记者"不得好死,甚至有人叫 嚣要取作者的人头,骚扰谩骂的电话不断打到 报社。他们并不愿意正视文章中提到的那些

当年银广夏在被造假事件爆发之前,股价 始终顽强向上、屡创新高,其中的股民当然也 是信心满满的,因为股价在涨。

只要股价在涨,它就是好股票,这是当年 股民的心声,相信也是当下大多数股民的心

有什么感触?以后炒股要理性点啊!

讲故事的公司,也并不是讲得全是假话, 这样段位太低没人相信,所以一般会给谎话披 上真实的外衣,一般做到三真七假就已经可以 唬很多人了。接下来请随时报君一起重温A股 几大经典故事。

#### 中科创业

老板第二天大婚,对操盘手说:你能送我 份特别的礼物吗?次日,操盘手将公司的股价 定在了72.88元(妻儿发发)。

开始我也以为这是个小说的桥段,直到 看到K线图。可以这么随心所欲地画收盘价, 因为他们控制了该股90%的流通盘。

有个叫朱焕良的大户,看中了深圳一只叫 康达尔的股票,想坐庄,花了两个亿,半年就买 下了它流通股的90%,正准备大干一场的时 候,"禽流感"来了,康达尔是做鸡出口到香港 的,这下子全岛禁鸡,康达尔业务全线瘫痪,朱 大户的2亿元全部深陷在里面动弹不得,他沮 丧地跟人说:"在1997年,除了那些被杀的鸡, 我大概是全深圳最不幸的了

为了自救,朱大户找到了股评名人K先生,也就是吕梁。为什么要叫K先生,有两点原 因:其一,股票的行情图又称K线图;其二,K是KING的第一个字母,暗示他是"股评之王"。 这位K先生在股民中的地位,大概相当于娱乐 圈中的范冰冰,粉丝众多。

吕梁一上场,便大肆在媒体上鼓吹康达尔 要进军农业、生物医药、网络信息设备、网络电 信服务、高技术产业投资等多个新兴产业领 域,养鸡股摇身一变,全然一个高科技大牛股,名字也改为中科创业。这一个接一个的好故 事,对不知真情的普通股民来说,好比是一针 又一针的兴奋剂,于是中科创业的股价扶摇直 "几乎不用拉抬,股票自己就会往上走,压

吕梁自己也说,"因为它已持续上涨,其间 几乎从来没有一天下跌,因此也没有一个人在 这上面亏过钱,这个庄成了善庄的典型代表,极为市场专业人士推崇。"在这一时期,K先生 极为市场专业人士推崇。"在这一时期,K先生 和"中科系"几乎成了股票上涨的代名词,只要 他多看了哪只股票两眼,立刻就会在股市上出 现反应

后来,朱大户害怕了,他知道公司实际是 个什么情况,再说了,他的2亿已经变成10亿, 强烈地想要落袋为安,终于引发不可止歇的雪 崩跌停,从2000年12月25日开始,一直平稳运 行的深圳中科突然连拉9个跌停板,股价由 33.59元跌落至13余元,跌去50亿市值,参与炒 作的中小投资者损失惨重。

再后来,吕梁失踪了,现在都没有消息。

看到这,你肯定觉得庄股太危险了,没人敢 碰。错,你以为股民不知道吗?很多人就爱炒庄 股,根据种种技术指标,判断出庄家吸筹、洗 盘、拉升、出货各个阶段,他们认为,只要自己 聪明点,赶在庄家出货前跑掉就行!

#### 蓝田股份

蓝田股份的老板瞿兆玉是个很会讲故事 的人,比如他说洪湖盛产一种淡水龙虾,当地 人不吃,蓝田以极低的价格收购,每六斤活虾 能出一斤冰虾仁,冰虾仁的出口价为20元/斤 而整个成本仅靠虾壳等副产品加工后的饲料 销售收入就可全部抵消,纯利是20元。

他最有名的故事是讲野鸭子的,只需散养 在洪湖里,吃小鱼和草根 (这意味着不用饲 料),产量高味道好供不应求,一只青壳鸭年产 鸭蛋300只(这产量绝对牛掰),每只鸭蛋的平 鸭鱼300八(区) 墨之(3) (2017) 均纯利为0.4元。瞿兆玉得出的结论是:" 鸭子一年的利润相当于生产两台彩电。

为什么和彩电比呢,因为当时的四川长虹 是市场上的老牌绩优股,他们辛辛苦苦做两台彩电,我随便养个鸭子就赚回来了。除了野鸭 蛋外,还有野莲汁、野藕汁、野生鱼、野蒿菜 等,广告在中央一台黄金时间播出。

2002年年初,这个曾列1999年中国股市每

股收益第二名的农业绩优股蓝田股份(其业绩 仅次于中国名酒五粮液)神话业绩坍塌。 然后,就没有然后了,退市了。

德隆系

你肯定听很多老股民说过, 庄有善庄、恶 庄之分。恶庄就是他吃肉,连口汤都不给散户。 暴跌暴涨,动不动拦腰一刀跌得你绝望,等你 被洗走了,它又拉升得让你绝望,你忍不住进 去它又开始出货。善庄呢,资金充裕,志在长 拉高小回调,再掀新高,再小回调再新高, 能找到这样的庄用三生有幸

历史上第一大善庄是德降

以2003年年底(历史最高价)与1996年年底 相比较,德隆系旗下的"三驾马车"——湘火炬 A、新疆屯河、合金投资,流通市值分别增长了 37.34倍、26.71倍、26.70倍。而这期间,深沪股市经历了几番牛熊轮换,"三驾马车"的股价始 终屹立不倒,股民什么时候进场都能赚钱。

2003年前夕,德隆帝国已达到巅峰,成为 中国拥有上市公司最多、市值最大的民营资本 集团。老板唐万新,在自己的办公室挂起了"唯 我独尊"四个大字

唐万新一直以"中国巴菲特"自居,他的梦 想是,借助资本市场的杠杆之力,通过产业整 合把实业做大。用足够的钱控盘一只股票并非 难事,但能像德隆一样勇敢,让世人都知道是 德隆明庄,做出"品牌效应"则是件极难的事

德隆不断释放概念和利好刺激上市公司 股价并从中获利,而实业的真实业绩无力支撑 金融扩张所需的资金。为了维持股价的"虚假繁荣",唐万新通过信托、证券、保险公司等渠 道开展"委托理财",并许以高额收益。直到资 金崩盘前夕,德隆通过这些手段融资460亿元, 最终形成的资金黑洞多达172亿元。 2004年4月14日起,德隆系"三驾马车"(新

疆屯河、合金投资、湘火炬)连续高台跳水,一 个月时间市值蒸发156亿。

#### 重庆啤酒

如果你要忽悠我,那就尽可能久的忽悠下 重庆啤酒做到了

重庆啤酒公司的乙肝疫苗故事始于1998 彼时,上市不久的重啤手握从股市募集的 巨额资金,除了用于啤酒主业扩张外,重啤还 在寻找适合的收购项目。一位叫王军的本地投 行人士由此穿针引线,把某大学W教授的乙肝 科研成果,介绍给当时的重啤董事长华正兴。

W教授是一名痴迷于乙肝疫苗研究的科 研人员,其本人对资本市场并不懂,他求助于 重啤,主要希望上市公司能提供科研经费,继 续进行乙肝新药的研究和开发。这个诉求很快 与重啤一拍即合

这个惊艳的故事初亮相就受到追捧。在王 军所在券商进驻后,几家券商和基金等机构也陆续参与重啤的股价炒作。重庆本地一些关系大户,也跟庄赚钱。据说,听过王军演说的人, 几乎都热血沸腾地相信"重啤股价会到百元以

此后,重啤公告只是不断宣称试验进展顺 利,但核心数据从来一字不提。虽然核心数据 从未披露,但疫苗就像是重啤的兴奋剂。 是2010年7月以来,重啤17次发布疫苗进展公告,虽然研究进程并无大突破,股价却涨得波 澜壮阔.

2012年4月17日晚,重庆啤酒发布了一 迟到11天的公告。这是一份乙肝疫苗的临床试 验总结报告,长达四千多字,里面还有大量图 表、数据和晦涩的医学术语。不过,这份报告的 结论,用两个字就可以概括:无效。到此,重啤 的乙肝疫苗,这个演了13年的、跨越两个世纪 的肥皂剧,曲散人终

结局如何?诞生了"关灯吃面"这一典故。 2011年12月15日,在重庆啤酒6个一字跌 停后,一名网友在重庆啤酒吧发表了一篇题为 《一边吃,一边哭》的帖子,帖子内容很简单: 今天回到家,煮了点面吃,一边吃面一边哭,泪 水滴落在碗里,没有开灯。没有一句埋怨、一声 咒骂、一字悲愤、一语伤痛,但一句"没有开灯",透露了他悲哀至麻木的心理。

A股的精彩故事还有很多,欢迎大家一起 来补充。

(据证券时报网)

当你见多了 A 股的荒谬,就会平 添许多幽默感 1、我在湖边养

了群野鸭子, 不用 喂,它们自己在湖 里找此小鱼和草根 吃,一年下300个 蛋,一只鸭子一年 的利润抵过做两台 彩电。

2、A 上市公 司: 我们即将和微 信达成合作伙伴关

股民:这么牛 先拉3个涨停再 说。

几天后,公司 的微信公众号开通 了。

3、B 上市公 司: 我们决定投 500 万成立个 VR 公司。

是风口,太好啦,涨 停涨停 于是,VR公

股民: 哇. 这个

司还没影呢, 市值 先涨了20亿。

4、C 上市公 司: 我们要招一些 做 APP、手游、互联 网彩票的人。

股民:太牛了, 与时俱进。虽然你 们是一家做衣服 的,但素,风能火时 你们投风能, 矿产 火时你们买矿,现 在又零成本贴上手 游概念。追!

结果,一则招 聘广告引发暴涨 30%。虽然风能没 消息了,矿卖了,最 后做手游的人也没 招到,但股价涨了, 大股东高位减持

5、D 上市公 司:咦,最近流行 3D 玻璃概念?等 等,我换件衣服过 来。

股民:太葱白 你了,蓝宝石秒变 3D 玻璃。必须追!

所以说, 小伙 娶媳妇,还是应该 娶个会化妆的,新 鲜,天天都像在换 媳妇。

6、股民:魔镜 啊魔镜,请告诉我, 谁是A股最会讲 故事的人?

魔镜: 是我家 老板。